

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается
1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 23 (6618)

ЧЕТВЕРГ, 23 февраля 1989 г.

Цена 3 коп.

НАДЕЖНЫЙ щит Родины

Рожденные 71 год назад В. И. Лениным, возвращенные партией Вооруженные Силы СССР являются орудием защиты социалистического Отечества, его надежным щитом.

Самоотверженным трудом, плечом к плечу сыновья всех наций и народностей СССР приумножают славу армии Страны Советов, первой в истории армии дружбы народов, с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

В настоящее время воины вместе со всем советским народом вдохновенно борются за революционную перестройку общества, бдительно охраняют рубежи нашей многонациональной Родины.

Сегодня советские Вооруженные Силы — это ракетные войска стратегического назначения, маневренные и хорошо вооруженные Сухопутные войска, сверхзвуковая ракетоносная авиация, войска Противо-воздушной обороны, атомный ракетоносный подводный флот.

Прошедшие тяжелейшее испытание для Страны Советов и ее Красной Армии и Военно-Морского Флота в 1941—1945 годах в течение 1418 дней и ночей Вооруженные Силы, их личный состав всеми помыслами и поступками стараются оправдать почетное звание защитников социалистической Родины. Для выполнения учебной и боевой задач от них требуется огромное мужество. Немало адресов, случаев, где мы видим его проявления. Например, заблочные и космические высоты, океанские дали, учебные полигоны, Чернобыль, Афганистан, Армения...

Армия и флот укомплектованы замечательным личным составом. Высокий уровень общих знаний и техническая грамотность позволяют солдатам и матросам в короткие сроки овладеть боевым мастерством, приобрести качество умелых защитников Родины, проявить геройство и мужество.

В их числе и наши земляки — воины хайбуллинцы, офицеры, прaporщики, мичманы, сержанты и солдаты. Более 60 человек из района овладели в разное время военной профессией, стали офицерами армии и флота. Среди них гвардии подполковник Х. Н. Сайфуллин, подполковники Г. Г. Базиков, В. А. Рассказов, майоры Х. М. Баймухаметов, М. А. Валеев, капитаны В. И. Будиев, А. Х. Давлетбаев и другие. Немало продолжателей военных профессий, как А. В. Хухлов, А. В. Кобельков, Р. М. Тугубаев, В. В. Ернов, готовящихся стать офицерами.

Отлично несут службу, овладевают ратным мастерством наши зем-

ляки, призванные в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота, становятся отличниками боевой и политической подготовки. Честно и добросовестно служат рядовые И. З. Сирбаев, М. Р. Нурумов, А. Р. Аминев, сержанты-близнецы Раис и Рамиль Юмагуловы, матрос В. Я. Ткаченко, гвардии рядовой З. К. Турутая и многие другие, о чём свидетельствуют благодарственные письма родителям, присланые из воинских частей, которые систематически публикуют газета «Знамя труда».

Отвечая на заботу партии и народа, воины Вооруженных Сил глубоко осознавая то, что все созданное народом должно быть надежно защищено, бдительно несет службу, достойно выполняя патриотический и интернациональный долг. Только за подвиги, совершенные при исполнении интернационального долга на земле Афганистана более 60 воинов удостоены звания Героя Советского Союза, многие награждены боевыми орденами и медалями. Среди них есть и немало наших земляков. Их подвиги особенно дороги тем, что они совершены в мирное для нашей страны время, когда потребовалось протянуть руку интернациональной помощи афганскому народу, наши воины без колебанияшли в бой.

С болью в сердцах отдается слово «Афганистан» у матерей и отцов погибших воинов. Мы никогда не забудем подвиги ефрейтора Андрея Попырина, рядового Зинната Баракатова, гвардии ефрейтора Михаила Миронова, награжденных посмертно орденом «Красная Звезда», рядовых Бузата Сайфуллина, Усмана Хасanova, погибших при исполнении своего долга.

Немало земляков, награжденных орденами и медалями за выполнение боевой задачи на афганской земле. Это Евгений Галинов, Фиррат Якупов, награжденные орденом «Красная Звезда», Александр Андреевич, Фаниль Туйгулов, Данис Даипетбаев, Ринат Кунакасов, Айрат Туляшев — медалью «За боевые заслуги», Газз Нафиков, Михаил Лотиков, Кадир Кужин — медалью «За отвагу» и другие. Всего 87 человек из нашего района с честью выполнили свой интернациональный долг и все они без исключения являются ярким примером беззаветного служения, выполнения воинского долга, которые не дрогнули в боевой обстановке.

Без преувеличения можно сказать, что подрастающему поколению есть с кого брать пример, на кого равняться!

26 марта — выборы

В городе Баймаке собрались представители женских организаций Абзелиловского, Баймакского, Зиланнского, Хайбуллинского районов и города Сибая на встречу с кандидатом в народные депутаты СССР от женсоветов председателем исполкома Бурзулевского сельского Совета народных депутатов Абзелиловского района Мавзигой Гафитовой.

Собрание открыло первый секретарь Баймакского райкома КПСС Р. А. Сырлыбаев, затем представил слово доверенному лицу кандидата в народные депутаты СССР секретарь парткома совхоза «Амангильдинский» Абзелиловского района И. С. Гумерову, который ознакомил присутствующих с трудовой деятельностью кандидата в народные депутаты СССР.

Тепло встреченная

Водитель КамАЗа в колхозе «Красное знамя» А. Г. Искужин (на снимке) отличается исключительной трудоспособностью, аккуратностью и неустомимостью. Классный водитель всегда готов к выезду в рейс. Ахмедьян Галимзянович пользуется заметным авторитетом в партийной организации колхоза. Не случайно избрали его членом партийного комитета: веское слово рабочего человека многое значит при принятии важных решений.

«Конкретными делами каждый показывает как он на самом деле», — считает коммунист А. Г. Искужин. Пока во многом у нас больше слов, чем дел.



ТЕРМЕЗ. Советские войска из Афганистана вернулись на Родину.

Фото В. БУДАНА, И. ХОДИАЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР

присутствующими, кандидат в народные депутаты СССР М. Г. Габитова изложила свою программу. Ее главным пунктом Мавзига Гафитовой считает не на словах, а на деле добиваться в высшем органе государственной власти принятия законов по утверждению действительной социальной справедливости для всех слоев нашего общества.

Совместно с профсоюзными, советскими и государственными организациями целенаправленно вести работу по улучшению положения женщин в общественном производстве, охраны их труда и здоровья. Она ратует также за расширение сети детских дошкольных учреждений, средних и восьмилетних школ, открытие прачечных, домовых кухон на селе, улучшение коммунально-бытовых условий в быту.

В программе М. Г. Габитовой есть предложения по совершенствованию охраны материнства и детства, улучшению медицинского обслуживания женщин и детей, охране окружаю-

щей среды, установлению оплачиваемого отпуска матерям, до достижения ребенком 3-х летнего возраста.

Кандидат в народные депутаты СССР считает, что особой заботой надо окружить молодую семью, одиноких и престарелых граждан. В частности, для этого отменить выплату несправедливого налога за бесплодность, расширить сеть домов для престарелых.

Дополнением к выборной программе кандидата явились ответы на многочисленные вопросы участников собрания.

Затем в поддержку кандидата выступили член республиканского комитета женщин Г. Г. Шарафутдинова, председатель Баймакского районного комитета женщин Р. А. Каримова, председатель комитета женщин города Сибая Н. С. Шарипова, член Хайбуллинского районного комитета женщин врач А. Ш. Акбалина и другие.

Участники собрания дали пожелания кандидату одержать победу на выборах.

Для участников собрания был дан концерт.



ЖИВОТНОВОДСТВО- УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Сравнивая оперативные данные хода зимовки общественного скота в совхозе «Маканский», убеждаешься, что в тех колхозах, где по-настоящему организована борьба за продукцию, ее качество, там и результаты положительные.

Животноводы Маканской молочной фермы надаивают молока боль-

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

ше прошлогоднего уровня, суточные уходы здесь достигают 9,4 килограмма от коровы, государству сдается первосортное молоко жирностью 3,9 процента. Только вот с товарищем молока неважно — 68 процентов, ибо много продукции здесь приходится использовать для выпойки телят и поросят.

Лидируют в трудовом соревновании передовые операторы машинного доения Нажия Шарифуллина и Ольга Алгазина. Надо отметить также и старательность скотника дойного гурта Агзама Нурутдинова.

А что на других фермах? Самые низкие надой сейчас на Нововоздвиженской молочной ферме — по 5,2 кило-

грамм от коровы в день. Да и в остальных колхозах надаиваются значительно меньше прошлогоднего уровня.

Горячими точками сегодня стали овцефермы — продолжается окот овец. Здесь, как никогда, организация соревнования встает на первое место. Идет борьба за сохранность молодняка, получение здорово-

го приплода. Чабаны совхоза уже получили более 2450 ягнят при плановых 3000. Во всех отделениях ответственно подошли к этой важной кампании и намерены выполнить план выходного потоловья.

Особенно напряженно проходит лгание овец на Мамбетовской овцеферме, ведь здесь получают ягнят почти в два раза больше, чем на других фермах. Усилиями чабанов и сан-

манщиц получено и сохранено 1090 ягнят. Хорошие показатели в отарах чабанов Хамита Крымгужина, Магадея и Рахима Каиповых, кандидата в члены КПСС Ислама Арапбаева. Заслуживает похвалы труд сакманиц Гульнасы Каиповой, Дамиры Мамбетовой, пенсионерки Гильминур Мамбетовой и Н. Каиповой.

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель профкома совхоза.

В кровном единстве с народом

Гордимся и ми

Районная комсомольская организация может гордиться своими земляками, достойно продолжавшими традиции старшего поколения, честно и достойно выполнившими свой интернациональный долг в Афганистане. Навсегда останутся в комсомольском строю воины, до конца исполнившие свой долг перед Родиной.

Во внимательном, теплом отношении нуждаются родители, чьи сыновья погибли в мирное время, выполняя свой интернациональный долг.

Не должны оставаться в забвении их могилы. Помнят о своих земляках, чтут их память в Уфимской средней школе, где оформлены о них уголки, стало традицией проведение прогулки «Уфимск—Албай-евск—Рафиков», посвященного памяти воинов-афганцев, возложение венков к их могилам. Носит имя своего земляка Андрея Попырнина, погибшего в ДРА, пионерская дружина Бурибаевской восемилетней школы. Пионерский отряд имени Зиннаты Баракатова из Акъярской СШ № 2 предложил переименовать одну из улиц с. Акъяр и назвать его именем, но исполнком Акъярского сельского Совета уже полтора года не может решить этот вопрос.

Знать о своих современниках, помнить о них, их родных и близких нужно не только учащимся школ, но всей молодежи района, учить ребят доброте, милосердию, быть готовыми принять на помощь — это один из вопросов воспитания, которому мы все должны уделить большое внимание.

Важный участок работы комсомольских организаций — это подготовка защитников Родины.

Трудно переоценить значение для военно-патриотического воспитания учащихся и молодежи их дружбу с воинами-интернационалистами. Военно-патриотические клубы, объединения воинов запаса могли бы стать хорошей школой физической и моральной подготовки к службе в рядах Советской Армии.

Однако комитеты комсомола совхозов, колхозов, предприятий и учреждений не прилагают усилий для создания таких клубов, секций и кружков, не привлекают к этой работе воинов запаса.

Мы бы могли отметить работу комсомольской организации Матраевского совхоза по военно-патриотическому воспитанию, в частности они работают над организацией военно-патриотического клуба. Важно, чтобы это начинание не угасало, а породило новые формы сотрудничества.

Н. ДИМУХАМЕТОВА,
секретарь райкома
ВЛКСМ,



нас призвали в армию. Направили в запасной стрелковый полк. Мы, из хайбуллинцев только трое — Расих Бухарбаев, Николай Никитин и я, попали в этот полк в одно отделение, командиром которого назначили Расиха. Три месяца обучались военному делу, несли караульную службу. Но было сделано как по нотам. Через два дня мы уже вышли на передовую позицию. Немцы отступали.

С конца 1943 года

наша дивизия участвовала в разгроме немецко-фашистских войск на Правобережной Украине. С боями продвигались к Северо-Западу, почти на ходу получая пополнение.

Бойцы вспоминают ...

Когда началась Великая Отечественная война, мы еще сдавали экзамены за 8 класс в Акъярской средней школе. Тема разговоров старшеклассников сразу переменилась. Многие стали поговаривать, что дальше не смогут учиться, надо работать или идти защищать Родину от врагов.

В дни летних каникул все работали, большинство — в колхозах на сенокосе и на уборке урожая, отдельные ребята из Акъяра — в районных организациях и учреждениях, все мы заменили уходящих на фронт. Мой друг Расих Бухарбаев поступил на работу делопроизводителем общего отдела райсовета, а я стал работать секретарем Ильинского сельсовета. Одновременно выполнял обязанности начальника военно-учетного стола. Много было общественных поручений. Являлся секретарем комсомольской организации колхоза «Инги-юл», редактором стенной газеты и агитатором. Вечерами обучал молодежь военному делу. Организовывали субботники на складовании сена и хлеба. Часто приходилось выезжать в райцентр по вызову в райсовет или райвоенкомат, радиофедот или район комсомола. И тогда появлялась возможность встретиться с бывшими одноклассниками, конечно, не со всеми. Но с Расихом Бухарбаевым сложилась у нас крепкая дружба, частенько виделись.

Из Чкалова мы приехали в Тулу, — вспоминает теперь ветеран Расих Бухарбаев. — Около двух месяцев занимались здесь огневой подготовкой. Потом по железной дороге нас отправили на Юго-Запад. Выгрузились в Курске. Дальше пошли своим ходом.

Наши дивизии остановились на левом берегу Днепра, оглядели подхода техники, а передовая была на правом берегу. Первая попытка форсировать реку днем на понтонных лодках не

НАША БАШКИРСКАЯ КАВАЛЕРИЙСКАЯ

сотни первых на самых лучших конях колхозов и 109 конного завода.

После формирования предстояли самые трудные испытания на поле боя.

В своей книге В. Молоканов «Чир — назачья река» пишет: «Кавалеристы 112 башкирской дивизии приняли неизвестный бой с 1-й Королевской Румынской танковой дивизией, и за служили право называться гвардейцами. Гитлеровцы бросили против наших конников не только танки, но и авиацию дальнобойную артиллерию и все-таки не смогли заставить их отступить.

Командир Шаймуратов управлял боем, когда его КП окружили вражеские автоматчики, он вместе с другими командирами принял участие

и увенчалась успехом. Бражская артиллерия и авиация отбросили назад один из наших батальонов с очень большими потерями. Тогда командование решило переправу Днепра организовать ночью. Все было сделано как по нотам. Через два дня мы уже вышли на передовую позицию. Немцы отступали.

С конца 1943 года наша дивизия участвовала в разгроме немецко-фашистских войск на Правобережной Украине. С боями продвигались к Северо-Западу, почти на ходу получая пополнение.

годы находилась на территории Германии в составе советских войск.

В конце декабря вернулись мы в Союз, — завершает свое повествование о воинской службе Расих Валетдинович. — Сержантский состав демобилизовался только в начале 1950 года. Но меня уговорили, чтобы остался на сверхсрочной службе и присвоили очередное звание. Года два был старшиной роты, а затем — интендантом.

Весной 1959 года Расих Валетдинович с пятью медалями на груди возвращается в родной Акъяр, устраивается на работу мастером райдорогдела, затем выдвигается на должность техника, в начале 1962 года утверждается заведующим дорожным отделом исполнкома райсовета. Он проявляет в работе незаурядные организаторские способности. Под его руководством за короткое время одна за другой завершается строительство шоссейных дорог Акъяр — Зиланский совхоз, Самарск — Янышево и Самарск — Уфимск.

Однако судьба коммуниста Бухарбаева Р. В., за правдивое слово, задевшего одного самолюбивого начальника района была предрешена одним взмахом руки, и он в считанное время был снят с занимаемой должности.

Зная трудолюбие Расиха Валетдиновича, сразу же взяли на работу инженером в райкомхоз. Но через 10 месяцев начальство решило его «реабилитировать», вспомнив расторопного работника, его рекомендуют инженером вновь образуемого производственно-дорожного участка. Четыре года добросовестно выполнял он свои обязанности. Но это были годы присписок. Этого требовало не только районное, но и областное начальство.

Коммунист Р. В. Бухарбаев не хотел выдавать желаемое за действительное, совесть не позволяла, и он отказался заниматься присписками. Пришлось написать заявление на увольнение. Вернулся обратно в

райкомхоз, стал мастером ремонтно-строительной группы.

В 1976 году коммунист Бухарбаев приглашают мастером вновь строящегося асфальтового завода. С этого времени он почти десять лет, до ухода на пенсию, проработал на заводе.

Расих Валетдинович уже три с лишним года на заслуженном отдыхе. Но его связь с коллективом райдорогчика крепкая и дружеская. Руководство оказывает ему всяческую помощь: ежегодно обеспечивает дровами, по возможности — зернотходами и соломой, выделяет транспорт при необходимости, поздравляют и поощряют подарками к праздникам. Коллектив избрал его председателем группы народного контроля.

Ветеран войны и труда Расих Валетдинович частенько приходит в родную школу на встречи с учащимися, рассказывает им о своей военной службе и работе на трудовом фронте. Молодые интересуются и его наградами. А их у Расиха Валетдиновича много. Награжден он орденом Отечественной войны II степени и многими медалями.

Хорошо знал и Расиха Валетдиновича как старательного ученика, как человечного, способного военнослужащего и, конечно, знаю как добродушного ветерана труда. Хотя на семидесятом году жизни у него прибавилось и седин, и морщин, но душа его прежняя — человечная, совестливая, непримиримая к недостаткам и несправедливости. Поэтому я ему говорю, как поется в песне: «Какими ты был, таким ты и остался... — мой друг».

У Расиха Валетдиновича в этом году знаменательный юбилей: он со своей, любимой женой Алкой Усмановой 8 марта отмечает 30-летие совместной супружеской жизни.

И. ТУЛЯШЕВ,
член Союза журналистов СССР.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда Р. В. Бухарбаев.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

огня. Вот я и думаю, неужели у нас нет ни одного участника этой битвы или других сражений. Почему они не рассказывают молодежи о том, как сражалась наша национальная, прославленная гвардия в годы Великой Отечественной войны.

Иногда думается, почему же молодежь порой недооценивает вклад старших поколений и даже с неуважением относится к ним.

Поэтому знание, осмысление прошлого, пе-режитого учит и призывает, убеждает, дает силы и предостерегает, внушает веру. Воспитание молодежи на лучших примерах и традициях старшего поколения — важнейшая задача поколения революционеров.

Х. ГАЛЕЕВ,
ветеран войны и труда.

глубокие истоки могущества армии, флота

ЮНОШИ окончившие нашу Подольскую среднюю школу с достоинством продолжают традиции своих дедов, отцов и братьев. Об этом можно судить по тем благодарственным письмам, которые приходят в адрес родителей солдата, а также по хорошим отзывам о них руководителей хозяйств и других предприятий, где бывшие солдаты трудятся после армейской службы.

Многие воины являются отличниками боевой и политической подготовки. К их числу можно отнести братьев Рашида и Рината Хусаиновых, Александра Норец, Иришата Карабаева, Рината Набиуллина. Не так давно они сменили солдатскую форму на гражданскую одежду и в настоящее время работают в родном хозяйстве, учатся в вузах. Наши юноши, в основном, проходят службу в пограничных войсках и Военно-Морском Флоте, а десять выпускников школы исполнили свой интернациональный долг в Афганистане. Хотется поименно назвать их и выразить им большую благодарность за то, что они с честью выполнили наказ своих родителей, земляков, приумножили честь родной школы и совхоза. Это Раиль Буранбаев, Евгений Галинов, Дмитрий Ефремов, Зайнетдин Бускунов, Альмир Зарипов, Газиз Каримов.

Земляки не подводят

школ приглашают его на встречи, да и сам он не прерывает связи с родной школой, посещает ее. Частым гостем учащихся и учителей школы является Р. Буранбаев, который трудится водителем. По своему характеру Раиль очень скромен и мало рассказывает о службе в Афганистане, его очень уважают и любят школьники, не меньшим уважением пользуется он и в трудовом коллективе. Сейчас Раиль живет с родителями, растет у него дочь Эльвира.

Некоторые наши земляки — воины-интернационалисты продолжают нести службу в армии. Как нам стало известно они в числе других уже в январе нынешнего года были выведены с территории Афганистана. Для них самих, родных и близких это огромная радость.

Многие выпускники школы служат в рядах Советских Вооруженных Сил офицерами. И. Пинский окончил высшее военное училище летчиков с золотой медалью. А. Хухлов также является курсантом высшего военного училища, Р. Рахметов служит в Военно-Морском Флоте. Подробнее остановлюсь на Рамиле Рахметове.

Окончил он школу в

На этом снимке вы видите ветерана Великой Отечественной войны колхозника колхоза «Сакмар» Фазлыхмета Абдрахмановича Тлягулова. Служил он в саперном батальоне. Освобождал Прибалтику, Польшу. Участвовал в боях на территории Германии. Награжден орденом «Славы» и медалью «За победу над Германией» и другими.

Вернувшись домой, в деревню Сакмар-Назарголово, приступил к мирному труду, работал в животноводстве. Женился, вырастил и воспитал вместе с супругой Нагимой шестерых детей. Есть среди них врачи, и сотрудники милиции, и партийный работник, и механизатор, и дюряка.

Работал честно, добросовестно. К наградам фронтовым привезли медали за отличие в труде. Так, за вдохновенный труд Фазлыхмет Абдрахманович был награжден юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В эти дни фронтовик на заслуженном отдыхе.

Но по мере сил помогает колхозу, бывает в школе, рассказывает ребятам о дорогах войны.

— Берегите мир, боритесь за него, война ни

кому не нужна, — говорит старый солдат.

НА СНИМКЕ: Ф. А. Тлягулов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Дороги солдата

Каждый год, в день Советской Армии, Павел Иванович Лысенко мысленно возвращается в первое для него фронтовое лето 1942 года.

В составе артиллерийских войск 1 Украинского фронта он принимает участие в обороне и прорыве блокады легендарного города Ленинграда. Воюет в Эстонии. Здесь за взятие сильно укрепленной высоты он награждается медалью «За отвагу».

Затем из-за ранения на Карельском фронте он выбывает из строя. После выздоровления вместе с 858-м особым артиллерийским дивизионом прибывает на Сандомирский плацдарм. К тому времени здесь готовится грандиозная Львовско-Сандомирская операция, в ходе проведения которой советские войска разгромили мощную немецко-фашистскую группировку.

Его дальнейший фронтовой путь лежит в Польшу, Чехословакию, Австрию.

На войне человек ежедневно, каждый час, порою каждую минуту, рискует своей жизнью. Много было таких драматических моментов и у Павла Ивановича. Он до сих пор помнит артиллерийскую дузль их пушек 76-мм калибра с немецкими. В ходе перестрелки по прямой наводке расчет в составе которого он воевал, успел опередить артиллеристов немецкой пушки и уничтожил ее. Все решали какие-то мгновения.

После освобождения города Козель, форсировал реку Эльбу и вместе с другими советскими солдатами встретил американских солдат.

За проявленное при этом мужество и геройизм был удостоен медали «За боевые заслуги».

Хотя война для других закончилась, но Павлу Ивановичу пришло

прослужить еще один год в Австрии и лишь в мае 1946 года вернулся домой.

После войны посвятил себя нелегкому труду сельского кузнеца. В 1956 году вместе со своей семьей переехал из совхоза «Янгельский» Абзелиловского района в поселок Целинный. Здесь он до 1970 года, до ухода на заслуженный отдых, работал кузнецом Центрального отделения. Уже будучи на пенсии, Павел Иванович по-прежнему ежегодно работает по три-четыре месяца кузнецом, плотничает, участвует в благоустройстве села, словом, в меру сил помогает совхозу.

Вместе со своей супругой Александрой Филипповной вырастил он четверых детей. Каждый из них давно устроил свою жизнь, нашел свою дорогу.

Павел Иванович более тридцати лет живет в своем небольшом домике, который уже порядком обветшал, за это время ни разу не ремонтировался. А на 90 рублей пенсии, получаемой на двоих, провести ремонт просто невозможно.

Думается, если человек не жалел себя на войне, с честью отработал положенное в послевоенные годы и до сих пор помогает хозяйству, то почему бы и совхозу не помочь ему в мае? Неужели это настолько трудный и неразрешимый вопрос? Ведь чего греха тантъ! Ведь зачастую вспоминаем о ветеранах войны лишь в День Победы и в другие праздники. А почему бы не поинтересоваться их повседневными нуждами, запросами? Это была бы на стоящая забота о них, которая для нас, молодого поколения, является святой обязанностью.

Р. МАМБЕТОВ,
общественный корреспондент.

Помогают делами

По итогам прошлого года коллектив колхоза имени Калинина вышел в число победителей в социалистическом соревновании среди колхозов, совхозов, республик по увеличению производств и заготовок продуктов животноводства и повышению продуктивности скота. Труд животноводов колхоза удостоен переходящего Красного знания обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облсовета профсоюза и обкома ВЛКСМ.

Отрадно, что в нынешнем году коллектив не сдает свои позиции и прочно держит марку победителя. Так квартальное задание по сдаче мяса выполнено колхозом еще в феврале, не плохо идет и заготовка молока. Особенно радует качество заготавливаемой продукции, чему могут позавидовать многие хозяйства района.

Вклад в общее дело сделал каждый животновод колхоза, особенно Байгусаровской бригады, такие, как Самирхан Акбалин, Вайрам Давлетбердин, комсомольцы Гали Буляков, Радин Гумеров, Гафур Габбасов и многие другие.

В день празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота колхозники колхоза имени Калинина с уверенностью могут сказать, что они своим ударным трудом помогают крепить оборонспособность нашей страны.

Р. ГАЛЕЕВ.

Наше интервью

Как дела, афганец?

Что тебе больше всего запомнилось за время службы?

Много было памятных моментов, всего не перескажешь. Но когда дело шло уже к демобилизации, весной 1988 г. участились выезды министра иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе в Кабул. Среди солдат пошли разговоры — дело идет к выводу войск. И действительно, 15 мая первые полки начали покидать землю Афганистана. Очень хотелось посмотреть торжественную церемонию, посвященную этому событию, но не удалось. Служба есть служба.

— Виталий, какова твоя воинская специальность, где ты служил?

Воинская специальность — служил в частях ВВС, электромехаником, лаборантом. Служил в столице Афганистана — Кабуле.

15 февраля завершился вывод наших войск из Республики Афганистан. Тысячи парней наконец-то живы, и невредимыми дождутся их матери. Среди них и недавно возвращавшийся Рафис Якибаев из Нововоздвиженки, которого мы встретили в райвоенкомате при оформлении документов.

Вот что рассказал Рафис, отвечая на наши вопросы.

— 4-го пересекли границу, 6-го меня уволили из части. Служил в батальоне обеспечения, ремонтировали нашу подбитую душманами, вышедшую из строя

технику. Работы было много, иногда приходилось работать ночами. Полгода пришлось служить в Союзе, и когда сравнишь, то в Аф-

ганистане отношения были намного проще, человечнее, солдаты и офицеры понимают друг друга с полусловами. Но все-таки в нашей части все были одного мнения — незачем было вводить войска. Всё о возвращении на Родину встретили с радостью.

Н. АШИРОВ.

★ Служат парни Родине

ГОРДОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ

Сейчас, когда наш народ мирно трудится во благо процветания Родины, советские воины стоят на страже социалистической Отчизны, постоянно повышают свою боевую готовность. Они всегда готовы с оружием в руках выступить за защиту своей Родины, страны социалистического содружества.

В рядах лучших воинов своей части наш земляк, военный водитель Ильфак Баязитов. После окончания Уфимской средней школы он обучался в Сибайской автошколе ДОСААФ. Получил профессию шофера. Выбор специальности не случаен, Ильфак с детства увлекался техникой. Бывало, в детстве дниами не слезал с трактора отца.

Сейчас Ильфак Баязитов — отличник боевой и политической подготовки, один из лидеров социалистического соревнования за дальнейшее повышение готовности, улучшение качества боевой выучки, настойчивое освоение новой техники и оружия.

А недавно его мать — свинарка совхоза «Матраевский», мать пятерых детей Фагиля Закировна Баязитова получила юбилейное заслугом от командования воинской части. В частности, заместитель командира по политической части Н. Батрак в нем отмечает: «...Ильфак честно служит Родине, старательно изучает военное дело, добро-



совестно выполняет свой интернациональный долг. Ваш сын делает все от него зависящее, чтобы стать умелым и храбрым защитником Родины.

Командование части от всего сердца благодарит Вас за воспитание такого сына.»

НА СНИМКЕ: Ильфак Баязитов.

Спорт

Турнир, посвященный памяти нашего земляка, Героя Советского Союза Каюма Ахметшина в районе вытали организовать неоднократно. Но попытки эти заканчивались неудачей, из-за неуважения в организационных вопросах. Но в этом году волейбольный турнир на кубок К. Ахметшина провести удалось, и, без doubtной скромности можно сказать, что он прошел хорошо.

11 февраля, спортивный зал АСШ № 1. Судья при участниках Р. Муртазе отдает разыгравшему главному судье соревнований Т. Нураеву. Звучит гимн СССР, под звуки которого капитаны команд поднимают флаг соревнований. Затем слово предоставляется дочери героя, преподавателю АСШ № 1 членке Каюмовне Аразовой. Она рассказала о том, каким запомнила своего отца, подчеркнув при этом, что немалое значение Каюму Ахметшину придавал физическим упражнениям, спорту. Без той задачи, которую дает физкультура, ему было бы трудно сражаться, вести за собой в бой товарищей.

После жеребьевки начались соревнования. Из 5 приглашенных команд районной Башкирской Зауралья, приехало 3 — команды Абзелиловского,

Кубок героя — у хайбуллинцев

Баймацкого и Зилаирского районов.

С первых же игр выявились лидеры, заметно превосходившие в мастерстве остальных — первая сборная нашего района и баймакцы.

Причем наши ребята все игры выигрывали со счетом 3:0, кроме финальной, где они обыграли команду Баймакского района 3:1.

В упорнейшей борьбе вторая команда хайбуллинцев перенесла команду Абзелиловского района — 3:2 и заняла третью ступеньку пьедестала почета.

У женщин места распределены следующим образом: 1-е место у 1-й команды Хайбуллинского

района, второе — у Абзелиловской команды, третье — у второй команды нашего района.

Конечно, расхожая истинна о том, что «дома и стены помогают» может быть и объясняет относительно легкую победу наших спортсменов, но, думается, дело и в другом. В этом году они имели гораздо большую игровую практику, чем прежде, имели возможность изучить соперника, не растерять навыки. Наверное, стояло бы из этого извлечь выводы, с тем чтобы количество сыгранных матчей превратилось в качество завоеванных кубков и призовых мест, а если выражаться проще, нужно, чтобы

наши спортсмены почтенно выезжали.

Итак, кубок Ахметшина завоевала наша команда, Лучшим нападающим признан Олег Лежнев, самым полезным игроком Тагир Нураев, Лучший защитник — Анатолий Комаров из команды Абзелиловского района, лучший пасующий — Николай Янов из Баймака.

Турнир был организован неплохо — таково было мнение и наших гостей.

Желание и участников соревнования и довольно многочисленных зрителей было таково — нужно, чтобы этот турнир стал традиционным.

НА СНИМКЕ: вручение кубка.



Телезвезды на час

В Татыр-Узянской средней школе был проведен конкурс телепередач. Каждый класс проявил фантазию, выбирая тему передачи.

Восьмиклассники инсценировали «Утреннюю

почту», которую вела «дочь» Юрия Николаева Лариса. Были использованы песни популярных ансамблей.

Затем свой вариант

передачи «В гостях у сказки» предложили де-

тиятаклассники. Они поставили сказку «Посадил совхоз свеклу». В ней поднималась злободневная проблема: осенние работы учеников. Великолепно свои роли сыграли Андрей Новиков, Рафаэль Каипов, Марсель Юламанов, Фарит Атанов.

Конкурс закончился

выступлением 10 класса с вечерней программой «Взгляд», в которой прозвучала критика в адрес животноводов совхоза.

В итоге первое место у 9 класса.

Г. ДАВЛЕТКУЛОВА,

А. КУРБАНГАЛЕЕВА,

юнкоры.

Шахматы

В районном центре 11—12 февраля прошел шахматный турнир на кубок районного совета добровольного физкультурно-спортивного общества (ДФСО) профсоюзов. На этот раз состязание любителей древней игры отличалось от предыдущих массовостью, как никак приняло участие 14 команд. Правда, сборная команда района выступила вне конкурса. Но положению допускались в турниру команды из 4 мужчин от каждой профсоюзной организации.

Отрадно то, что на соревнование выставили своих шахматистов, как не бывало раньше, профсоюзная организация колхоза имени Ленина.

После первых же туров в лидеры вышли сборная Акъяра и команда совхоза «Матраевский». Словом, после первого дня игры нельзя было определить возможного победителя. Однако в результате на приженного двухдневного состязания первенство

во завоевала, хотя с минимальным преимуществом, команда Бурибаевского рудоуправления в составе (приведу по игровым доскам) Х. Альбакова, И. Литовского, Х. Суюндукова и Р. Хужамбердина. Им вручен на вечное хранение кубок районного совета ДФСО профсоюза.

Команда РАПО, набрав 34,5 очка, вышла на второе место (Х. Бактыбаев, М. Асылнов, Э. Карабаев и Ф. Карабаев).

Должен сказать, что представители совхоза «Матраевский» могли завоевать более высокое место, но не все играли ровно.

Все команды-призеры награждены дипломами районного совета ДФСО профсоюзов. Дипломами награждены также шахматисты, занявшие первые места по доскам. Победителями стали Д. Султанов (совхоз «Матраевский»), Н. Литовский (Бурибаевское рудоуправление), Г. Тагиров (МПМК) и А. Аккужин (редакция).

Я. СУЛТАНГУЖИН, главный судья турнира.

Редактор Ш. М. БАНГУСКАРОВ.



дорогого отца и дедушки Ишмухамета Аплатевича ТУГУЗБАЕВА с 70-летием и Днем Советской Армии.

Пусть сопутствуют ему доброе здоровье и благополучие на долгие годы жизни.

Дети, внуки.

нашу дорогую маму и бабушку Бику Салимьяновну АТАНОВУ с 60-летием.

Желаем ей долгих лет жизни, крепкого здоровья и семейного благополучия.

Дети, внуки.

п. Степной.

дорогую жену, маму и бабушку Лидию Султануратовну ДАВЛЕТКИЛЬДИНУ с 50-летием.

От всей души желаем ей доброго здоровья, семейных радостей, и долгих лет жизни.

Муж, дети, внуки.

л. Сакмар-Назаргулово.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хайбуллинское общество охотников и рыболовов 26 февраля проводит соревнование по подледному лову рыбы.

Сбор в 8.00 у здания конторы ПМК-292.

Правление.

Вновь организованному строительно-монтажному участку ОИСа Бурибаевского рудоуправления срочно требуются рабочие строительных специальностей: монтажники, каменщики, плотники, штукатуры и сантехники.

Строителям выделяется 20% от вводимого жилого дома в эксплуатацию.

Считать недействительной утерянную лимитированную чековую книжку для расчетов с поставщиками за номером 548848—548850, выданную колхозу имени Салавата Хайбуллинским агропромбанком.

Хайбуллинский районный Совет ветеранов войны и труда выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда ПАНАФИДИНА Семена Игнатьевича